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Für die langen Winterabende
empfehlen wir jeder Familie ein Abonnement auf die neu erscheinende
illustrirte Zeitschrift :

Vom FeXs »i*m WXeev.
Allmonatlich ein Band von 16 Bogen, reich illustrirt.
Inhalt : Romane, Novellen, Reisen, Naturgeschichte, Küche und

Haus u. s. w.

Preis pro Vierteljahr nur 4 Franken.
Probehefte, welche aufgeschnitten und gelesen werden dürfen,

stehen Jedermann zu Diensten.
Diese gediegene Zeitschrift ist eine der wohlfeilsten, welche in

irgend einer Sprache erscheint. [0-72-si

Wir bitten zu Bestellungen den folgenden Bestellschein zu
benützen und sich aus eigener Anschauung zu überzeugen, dass gediegenerer,
spannenderer und vielseitigerer Lesestoff bei billigstem Preise und

elegantester Ausstattung noch nicht geboten worden ist.

Orell Füssli & Co.

Der Unterzeichnete bestellt von Orell Füssli & Co. in

Zürich zur Einsicht:
1 lllustrirte Zeitschrift Fels sunt Meer" Erstes Heft.

Unterschrift : Adresse :

1 Höchst vortüeilliart Jl
Da es in dieser schlechten Zeit von grossem Nutzen ist,

zu wissen, wo man nicht allein die billigsten, sondern auch die

besten Schuhe bezieht, so erlaube ich mir, ein geehrtes Publikum

auf mein reichhaltig sortirtes Lager aufmerksam zu machen.
Durch günstigen Abschluss einer grossen Strafanstalt bin

ich in den Stand gesetzt, nicht nur die billigsten, sondern auch
die bestgearbeiteten Schuhe zu liefern, indem in einer solchen
Anstalt die Arbeiten unter steter und strenger Aufsicht ausgeführt

werden.
Es liegt daher im Interesse eines geehrten Publikums, sich

von der ausserordentlichen Solidität, sowie der Billigkeit meiner
Waare zu überzeugen.

Ich lasse hier einen kleinen Auszug meines Preis-Courants
folgen :

Herren-Pantoffeln, lederne, mit starken Sohlen Fr. 3.
Herren-Schuhe mit Elastiques, einsöhlig 0. 50
Herren-Schuhe mit doppelten Sohlen 8.

Herren-Bottinen mit doppelten Sohlen 12.50

Für Damen:
Stramin-Pantoffeln mit kräftiger Sohle 2.

Lasting-Schuhe mit Elastiques und Schleife 4. 50

Damen-Bottinen, hochelegant, 6.50
Damen-Knopfstiefel, Russenhöhe 10.

Für Kinder:
Schnürschuhe mit ganz starken Sohlen 1.50
Hohe 5-knöpfige Stiefel 3. 25

Kinder-Bottinen m. Knopfverzierung u. Quasten 3. 50

MV" Wiederverkäufer erhalten Rabatt.

Reparaturen werden schnell und billig besorgt.
Bestellungen nach Auswärts werden gegen Nachnahme

versandt. Nicht Convenirendes wird bereitwilligst umgetauscht.
Man bittet, einen alten Schuh als Muster einzusenden.

Hochachtungsvoll

r i-Enort
889]

EDUARD WILLSTÄDT
Münstergasse 20 ZÜRICH, neben dem Meiershof.

25 pdjjl pikante
Photographien von vorzüglicher Ausführung
8 Mark versendet
A. Wendland in Berlin S. O.

Köpnickerstrasse 55 B. [c916

0 Briefmarken \
| in grösster Auswahl und zu fj

«j den niedrigsten Preisen. Preis- u
V liste à 10 Cts. 0.H.2720 d

R. Deyhle & Cie., Bern, (j

6.^^^^»^g^^.^g^f*»j^^ -^^-^^^^^ ^^^^ s

Im Verlage von Orell Füssli
& Co. in Zürich erscheint seit
October 1880 : (0-309-V)

ftts,
Blätter fiir Erziehung nnd Unterricht.

Sprechsaal für Lehrer und
Schulfreunde.

Herausgegeben von L. Jost,
Vorsteher des Waisenhauses in
Wildhaus und E. Imhof, Seminar-
lehrer in Schiers.

Zweiter Jahrgang.
Monatlich zwei Nummern.

Abonnementspreis für 12
Monate 4 Fr., für 6 Monate 2 Fr.,
Inserat-Gebühr per gespaltene
Zeile oder deren Raum 20 Cts.

£J£jT" Probenummern werden
gratis und franko geliefert. ^ïjîC

Suvd) alte ä3iid)hunbttmgcn ju bejiefien
in ,3iiririj 6ei Orell fyiijjli & (?o.

£ leitete,

ber

©efmtbjjeitëïeljre.
758] 7. Auflage.

SBrriS gel), gr. 18. 70, eteg. geb. 22 gr.
ift anertaunt baë Dottftärtbigftc, btdtgfte
unb praf tifdjiftc alter ©e[tmbfieit§6üd)er.

SBerlag uouEduard Kummer in Seipj

erschienen ist, verfolgt den Zweck, jedem Musikliebhaher über allos
Wissenswerthe auf dem grossen Gebiete der Tonkunst schnell und
zuverlässig Auskunft zu ertheilen. Dem entsprechend sind alle Zweige
der Musikpraxis wie Theorie, sowie der reiche biographische Stoff
gleiclimässig behandelt; nur in Bezug auf den letztern hat der
Verfasser den Gesichtspunkt festgehalten, von den Tonkünstlern der
Gegenwart ein möglichst ausführliches Bild zu geben. Die vorliegende
Lief. 1 reicht bis zu Bach, Wilhelm Friedemann" und enthält an
ausführlicheren Artikeln: Abbreviaturen, Aesthetik, Accord, Arie",
sowie an Biographien : Abt, Amati, Auber, Bach u. s. w. Wir
empfehlen das Unternehmen der Aufmerksamkeit unserer Leser.

Auswanderer nach Amerika
welche zu billigstem Preise reelle zuverlässige Beförderung
beanspruchen, wenden sich an bestempfohlene solideste Generalagentur

Ph. Rommel & Comp, in Basel
oder an ihren Vertreter :

7961

It. B o 1 1 i ger - F i s 1 e v
33 Rennweg 33, ZÜRICH.

îîoirftnnbig in nd)t Bnttbcn uon je 10 Ois 18 Lieferungen.
!?3e|tellttusen neunten alte pudjflnnbfungen entgegen. Sluê=

fiihdid)c, aflc8 Nähere bcfogciibc iltnftrirte ?>rofnefte in jeber
Sucbtmnblung, gratis pt Ijaben.

güulirirte
uoltsttjüinlicljc

tigefctfittfii

Sortroättrciib bcjicrjbar in
Sieferungen à SO et«., in Slbs

tljciluugett à 3fr. 4. ober in
Sänken geheftet flebunben.

2000 ipflifoungen
nod) 3ddtnun$en uon

«eue goujlid) umnelittltcte %4m. fÄRi,"33is juv ©egentuart fortgeführt uon JUulioits St llcuoilU, g. Tilagrl, peittre-

illlll HOU CorOtn, C. -f. DieffenßttCfi, ntann.Cautnhauren^letrdj.f.Sidjttr,
«ruf Dr 11 Ttii'flpr Sftrnf Iii- »1 "m Sdjroinb, ftijtnbecher, Jl. ff*,ÎUtOf. UT. i\. illlHCl, !|>l0f. UI. U. (g. JJöpler j., TPioleJ-le-i)iic u. ». 31.,

Kaemmet, Dr. (£. Lummert, ïProf. jal)lreia)en {utturgef3to$tnd)en Safetn,

0. %. TTüljt, ©5tnnQftal=®ire!tor Dr. ooHfcittgm ^oi'tmWpvuiipei^ utüSons

33. TM5 2C.
ùlbevn, harten unb ftaruÇen, Zeittafeln k

Ï
3>oQcnbct liegen oor :

(Srftcr tSnttb. ffiefrijfdrte bee Älteriljnmo. I. Hon Otto non Sors in.
3Jtit 280 XerUSlbbilbungcn, neun ïontafelu unb fcdjä ftarfen. ©ebeftet Jty 8 ;

elegant getumbeu Jty 9. 50.

Hîtucitcr Saitb. ffiefdjidrte bes &Uertljnm(i. II. Son Otto »on Sovn.tn.
üJtit 205 ïeilîSlbtitlbungen, 13 îontajeln, brei lîarten ic. (Seljefttt % 7. 50 ;

elegant gebunben JtfL 9. 50.
^Dritter SSatib. ©efditdjte bea ^Mittelalters. I. Bon 8. g. SDief f ehï a ä) nnb

% ®. Bogt. TOit 280 ïert:3lbbilbungen, 11 ïontafeln, jtoei Sorten je. ©e=

^eftet Jty 9; elegant gebunben .% 10. 50.

iß^T ter »ic««" unb fünfte Sanb ifl im Srfdjeinen begriffen.

3» 3ürtd) rjovrätI)ifl bei ^teS gi«(?fi & §0-

Die

von

ORELL FÜSSLI & C
ZÜRICH BASEL

BERN 8T GALLEN LUZERN

GLARUS SCHAFFHAUSEN

besorgen für Jedermann Annoncen zu Originalpreisen

in alle Zeitungen, Reisebücher, Adressbücher, Bahnhöfe etc.

reell und zu den möglichst billigen Preisen.

Bei grössern Aufträgen Rabatt. "TWI

o

FEINSTE EXPORTBIERE
aus der Aktienbrauerei in Nürnberg; Erlangerbier von Zephanias Fischer, Erlangen; Spatenbräu
von Gabr. Sedlmayr, München; Pilsnerbier aus der Ersten Aktien-Brauerei in Pilsen liefert fortwährend

in Flaschen und Gebinden das Bierdépôt von

C «f. Klll'klUtl'tft, Sohn, Schanzenberg, ZÜRICH.[804]

1881. Annoncen-Deilage zum Uebelspalter" â 36.

lî clie langen Wintei-abencls
smpkeblsn à seàer Lamilis ein Abonnement auk àis ne» ersolieinenàs
illnstrirte ^sitsolirikt :

V'HTs «Nä MAHHÄ^ch

Allmonatlien ein Lauà von 16 Logen, rsieb illustrirt.
Inns.lt : Romano, Novellen, Reisen, àturgesobivlits, Xüelie nnà

Laus u. s. v.

prodekeite, vslelie auigesolmitten unà gelessn veràen àllrken,
stoben àeàvrmann ?u Lionstsn.

Diese gediegene ?eitsonriit ist eine àer wonlteilsten, «eloks in

irgsnä einer 8prseke ersobsint. so-?2-ss

^Vir bitten ?u LestsIIungsn àen kolgouàon Lestellsobein ?u
benutzen nnà siek aus eigener Ansekauung ?u überzeugen, àass geäiegsnei er,
soannenäsrer unà vielseitigerer i.esestosi bei billigstem preise unà ele-

gantester Ausstattung noolr niât geboten voràsn ist.

01-611 ?Ü88Ü Ä 00.

Oer Lntsr-iviobnstg bestellt von Krell füssli ckii l?o. in

Gurion 2iir tZiosivatî
1 Illnstrirte Aeitsvbrikt, ,,ll<'o/.<! ^te<?,'" Listes Ilokt.

t< Mol MMl!
La es in àisssr soblsobtsn Asit von grossem àtxsn ist,

su vissen, vo man niobt allein àie billigsten, sonàsrn auoll àis
bsstsn gelinde bvüiobt, so erlaube iob mir, ein gesbrtes Lubli-
kum auk mein reielilisltig sortirtes Lager aukmerksam ?» maobsn.

Lurok günstigen ^.bsobluss einer grossen Ltrakanstalt bin
iob in àsn lZtanà gesetzt, niobt nur àis billigsten, sonàsrn aueb
àie bestgsarbeitsten Lobnbs ?u liekern, inàsm in einer solobsn
Anstalt àis Arbeiten nnter steter unà strenger àksielit ausge-
külirt vsràsu.

Ls liegt àaber im Interesse eines geebrtsn Lublikums, sieb

von àsr ausssroràsntliolisn Loliàitât, sovis àer Lilligkeit meiner
Vaars ?u überzeugen.

lob lasse bier sinsn kleinen ^.usxug meines ?rsis-t!ourants
kolgsn :

Hsrren-?antot?oln, leäerne, mit starken Koltlon ?r. 3.
Horren-Konnns mit Liastiriues, einsönÜA ^ ö. 50
Horren-Kenune mit äoppelten Lolnen ^ 8.

Heiren-Lottinen mit äoxnoltsn Kolilen 12.50

t?ür Damen:
8trtTmin-?aiitotl'eiii mit kräktizzer Kolile ^ 2.

I^astinA-iZolmlie mit Dlasticzues unä Koliloife ^ 4. 50

Og-men-Lottinen, noeneloKânt, 6.Z0
Osmen-Hnonkstiekol, kussonnöne 10.

Mr kinà:
Konnürsenuns mit Ag.112 ààsn Konten 1.50
l'Ion e 5-knövnAS Äisksl ^ 3. 25

Xinäer-Lottinon m. ünovkvor^iorunrr u. (juasten 3. 50
V^ieàsrvsrkâuksr srbaltsn Rabatt.

LsstsIIungsn naob ^.usvsrts vsràsn gegen Naobnabms vsr-
sanàt. Mobt Lonvsnirsnàss virà bersitvilligst nmgowusobt.
Nan bittet, sinsn altsn 8obub als Auster sin?usenàsu.

Lookaektungsvoll

889s

IVIünstergas8e 2V ^UlîllZrl, neben clem IVIeiergnot.

Z5 höchst pikante
^. >Vellàìa.iiâ in Lvà 8. 0.

in grösster AuswabI unä üu à

äen nieärigsten Dreisen, preis- ^.
K lisle à 10 vis. o.n.2720^
lZ tt. IZevlile oì lîis., kern. ^

Im Vorlage von iDiell püssli
<à Lo. in ?üriok srsolrsint seit
Oetobsr 1880: <0-sog-V)

Miter kiir lir/.iolimiA nmi lliitetiiclit.
LxreobsÄal kür ItSdrer unà.

Loku1kreunà.ê.

Herausgegeben von lost,
Vorstebvr àss "vVaissnbausss in
>ViIàI>sus u»à Imliot, Lenniiar-
Isbrer in Loniers.

^veitsr ^skrgang.
Uonatlicb ?vei àmmern.
Xbonnemontsnreis kür 12 lVlo-

nate 4 Lr., kür 6 Nonats 2 Lr.,
Inssrat-Lrsbüllr per gespaltene
Aeils oàer àorsn Raum 2l> Ots.

probenummern weräen
gratis unä trank» geliefert. "ì^Z

Durch alle Buchhandlungen zu beziehen

in Zürich bei Orell Füßli à Co.

Klemke,

der

Gesundheitslehre.
7ssj ^»ltlla^e.

Preis geh. Fr. 18,70, eleg. geb. 22 Fr.
ist anerkannt das vollständigste, billigste
nnd praktischste aller Gesundheitsbücher.

Verlag vontläuarä Kummer in Leipz

orsobisnvn ist, vsrkolgt àsn êlveok, ssàem Zlusiklisbbabsr übsr alles
Vv^issonsvertbe auk àem grossen Llsbists àsr Tonkunst sobnell unà
Zuverlässig àskunit ?u srtlieilvu. Oem entsoreobenà sinà alls Avsige
àor Uusikpraxis vis 'Ibeoriv, sovis àer rsiobe biograpbisobo Ltork

gleioluuässig bolianàslt; nur in Leüug auk àen Ist^tsrn bat àsr Vsr-
kasssr àsn Llssiobtspunkt ksstgelialtsn, von àen ?onkünstlern àer
(Zogenvart ein mögliobst auskülirliobes Lilà ?» geben. Lie vorliogonào
Lisk. 1 reiolit bis üu Laok, >Vil>>slm Lrieàsmann" unà sntbält an
5U>^siUn'Iiobsrsn Artikeln: Abbreviaturen, ^.estbstik, àeorà, ^rio",
sovie an Liograpbisn : L.bt, ^.mati, ^Vubsr, Laob u. 8. v. V^ir em-
pkölrlsn àas Lntvrusbmon àer ^nkmerksamkeit uussrsr Lssvr.

vsloks ?u billigstem Lrsise reelle Zuverlässige Lskëràsrung bean-

spruelrsn, venàsn siob an bvstsmpkoblens soliàests tZsnsralagentur

l^Ii. kommöl Ä Lomp. in Ka8öl
oàer an ibron Vertreter:

79k>1

lî. lî <» 1 1 i Kvi » D > «I
33 ksnnvsg 33. ?Ukic».

Volkstänoig in acht Wänden von je L> vis 18 Lieferungen.
Bestellungen nehmen alle Wuchkanolungcu entgegen.

Ausfuhrliche, alles Nähere besagende illustrirte Prospekte iu jeder
Buchhcmdluug gratis zu haben.

Zllustrirte
volksthümliche

Fortwährend beziehbar in
Licserungc» à S« Ets., in Ab-
thcil»»>,c>i à Fr. t. oder in
Bande» geheftet gebunden.

Mit 2000^öicdungen

Reue MM mngeltattcte Auflage.
Bis zur Gegenwart saNgesnhrl v°» Atphans de Ncuaille, H. Paget, Aeiide»

0ll0 lUUt Connu, l.'. -5. Diessenburh, »,an»,Camphaus-n,VIe,sch, L.Richt-r,
Rriir kir il -riiâ'tlal' Nr>,t Nr N Schwind, Leaendeck-r, A. It»,
Ziuenunel, Lr. iL. t'ummert, Prof. zahlreiche» kulimgeschichllich-n Tas-lu,

I. e^. liogl, Gymiiasial-Dircktor vr. ».«Mäigeii P»«r«tAnMeii à în-
R. Notz :c.

Vollendet liegen vor
Erster Wand. Geschichte des Alterthums. I. Von Otto von Cor« in.

Mit 2S0 TertiNbbildunacn, neu» Tauiaicw und sechs Karten. Gchestei >ix S ;

iZweitcr^ Band. Geschichte des Alterthums. II. Von O t t 0 v 0 n C 0 > u i u.
Mit 20S Terl-Abbilduug-u. IS Toutasciu. drei Kaiieu -c, Gchesiet ^ 7. SV ;

Dritter ^Baild. Geschichte des Mittelalters. I. Von L. F, D i e s s e n l> a ih und

I. G. Bog«. Mit 280 Tcrt-Abbiidung-u, ll Tontaseln. zwei Kartei, -c. Ge-

^ !lXU^ Der vierteln»!, fünfte Band ist im Erscheinen begriffe».

In Zürich vorräthig bei Grell Iüßki A Ko.

vie

von

besorAeii tur ^eäei'Mg.iiQ ^iiiioiieeii 211 OriKinillpreisen

in itllv XeitnnZkn, keisedllàer, ^«Iiessdüäer, kàiàv'fe ete.

reell unà 21 àen mvA'1ieIl8t uilliKen kreisen.

0

^IN8I5 eXpvkîlVitlkîtl
aus àer ^.^tierldrausrei m ^ürrtver^; UriÂH^Srvier von Texàià8 ?Ì8e1i6r, DrlaiiAeii ; Lxatenor'âu
von (Zraor. LeàliHÂ^r, Dlûnàsn; ?1l8ri.6rvi6r' â àei Dr8teii ^.IitiOri-Ll'a.uei'Si in ?il8srl. liât koàânrenà
in l^lasensn nnà Lrebinàen àas Lieràevôt von

sSOtl
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